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Členové Rady Pardubického kraje jednali v rámci pravidelných setkání se zástupci
regionálních poboček státních institucí. Jedná se například o Úřad práce, Katastrální úřad,
Lesy ČR, Krajskou hygienickou stanici či Celní úřad. Mezí tématy rezonovala problematika
centralizace v rámci organizační struktury řady těchto institucí, problematika stavebního
zákona, akceleračních zón či nedostatečné rozpočty jednotlivých státních institucí.

„V posledních týdnech sledujeme celou řadu procesů na úrovni státu, které znamenají rozbití
stávající struktury celé řady institucí a organizací. Dlouhodobě jsem zastáncem decentralizace a
přibližování státních služeb směrem k občanům. Bohužel aktuální kroky jsou zcela jednoznačně proti
tomuto principu. Vidíme to napříč resorty a nejedná se pouze o personální obsazení vrcholných
manažerských pozic, ale rušení pracovišť a řízení z často vzdáleného centra,“ uvedl hejtman Martin
Netolický. Tento trend potvrdila například ředitelka krajského pracoviště Českého statistického
úřadu. Od 1. ledna budou sloučena regionální pracoviště s tím, že regionální správa pro Pardubický
kraj bude sloučena s Královéhradeckým krajem.

Velkým tématem napříč krajem a institucemi je také nový stavební zákon, který předpokládá
vytvoření centrálního stavebního úřadu s krajskými pobočkami. „Bude se jednat o největší manévr ve
veřejné správě od roku 2002, kdy zanikaly okresní úřady. Vznikne velký úřad o mnoha tisících
zaměstnancích, což bude znamenat velké přesuny osob. V rámci celého kraje se můžeme bavit asi o
400 lidech, což je obrovské množství. Bude se jednat o změnu, která vyjde daňové poplatníky na
obrovské finanční prostředky. Navíc jsem přesvědčený, že efekt bude spíše negativní. Bohužel nikdo
ze zákonodárců nenaslouchá argumentaci z území,“ řekl hejtman Martin Netolický.

Mezi témata Úřadu práce ČR v Pardubickém kraji patří udržení kontaktních míst, o jejichž zrušení se
dlouhodobě hovoří. Ředitel krajského pracoviště ubezpečil, že je snahou úřadu zachovat kontaktní
pracoviště v maximální možné míře. Je zde však nutná součinnost místních samospráv například v
případě nalezení vhodných prostor s nižším nájmem, jelikož finanční možnosti úřadu jsou omezené.

V rámci jednání vystoupili také zástupci Lesů České republiky, Agrární komory, Národního
památkového ústavu, Katastrálního úřadu či Krajské hygienické stanice. Ta řeší kromě snížení
provozních prostředků o jednu třetinu také sídlo v Pardubicích. Jednou z možností do budoucna je
přemístění v případě stavby nového sídla Úřadu práce v Pardubicích. Hygienických stanic by se měla
dotknout také novela zákona, který by měl vytvořit státní hygienickou službu s tím, že krajské
pobočky se mají stát detašovaným pracovištěm.

Svoji činnost představil také regionální ředitel Lesů ČR. Tato organizace má v kraji ve správě
přibližně 60 tisíc hektarů lesů a těží přibližně 400 až 450 tisíc kubíků dřeva ročně. Obnovit se pak
daří až 800 hektarů lesů za kalendářní rok. Kromě investic do samotných lesů či lesních cest řeší
také úpravy vodních nádrží či koryt řek.

Jednu z novinek z katastrálního úřadu je změna zabezpečení pro nahlížení do katastru nemovitostí.
Český úřad zeměměřický a katastrální totiž omezil možnost anonymního nahlížení do katastru
nemovitostí bez registrace. Nyní je přístup možný pouze po přihlášení pomocí identity občana nebo
pomocí účtu dálkového přístupu do katastru.
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